                                                            Σελίδα   1

                                ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 
                                                ΑΛΓΕΒΡΑΣ

                                               Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

                                               Θέμα 1ο 
 Α1.   Αν η εξίσωση αx2+βx+γ=0, α#0 έχει πραγματικές ρίζες x1,x2  να αποδείξετε ότι                                                          
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                                                                                                                           (μονάδες 12)
 Α2.   Πως ορίζεται η απόλυτη τιμή πραγματικού αριθμού;

                                                                                                                             (μονάδες 3)

 Α3.    Να χαρακτηρίσετε με την ένδειξη   Σωστό η Λάθος τις ακόλουθες προτάσεις:

i) Για κάθε αεR,  ισχύει:    
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                                                                                                            (μονάδες 2)                                                                                                     

ii)  Αν θ>0, τότε ισχύει η ισοδυναμία: 
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                                                                                                                      (μονάδες 2)
 iii)  Αν     
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                                                                                                                         (μονάδες 2)                                                                             
 iv)  Αν για τη διακρίνουσα του τριωνύμου αx2+βx+γ=0 με α#0 ισχύει Δ>0, τότε το τριώνυμο παραγοντοποιείται και ισχύει   αx2+βx+γ=(x-x1)(x-x2), όπου x1,x2 είναι οι ρίζες του τριωνύμου.                                                                                 

                                                                                                                       (μονάδες 2)                                                                                   
      v)  To τριώνυμο αx2+βx+γ  με α#0, είναι ετερόσημο του α μόνο όταν η διακρίνουσα  

           είναι θετική και ο x βρίσκεται ανάμεσα στις ρίζες του.                                                                                            

                                                                                                                             (μονάδες 2)
                                                         Θέμα 2ο
 Β1 . Να λύσετε την ανίσωση: x2-3x-4>0.
                                                                                                                  (μονάδες 9)
Β2 . Να λύσετε την ανίσωση: 
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                                                                                                                             (μονάδες 9)
                                                           Σελίδα   2
  Β3 .  Να παραστήσετε τις λύσεις των δύο προηγούμενων ανισώσεων στον ίδιο άξονα, να προσδιορίσετε το σύνολο των κοινών λύσεων και να το αναπαραστήσετε με διάστημα ή ένωση διαστημάτων.
                                                                                                                        (μονάδες 7)
                                                    Θέμα 3ο 
   Δίνεται η συνάρτηση   
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  της οποίας η γραφική παράστασή της διέρχεται από το σημείο Α(1,-2).
 Γ1.   Να αποδείξετε ότι: α = 6.                                                             
                                                                                                                       (μονάδες 6)
 Γ2.   Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f.
                                                                                                                             (μονάδες 5)
 Γ3.   Nα απλοποιήσετε τον τύπο της f.
                                                                                                                             (μονάδες 7) 
 Γ4.   Να λύσετε την εξίσωση:    
[image: image7.wmf]=

()7.

fx


                                                                                                                             (μονάδες 7)
                                                     Θέμα 4ο 
        Δίνεται η εξίσωση:     x2-(λ+1)x+λ=0.  (1)

  Δ1.  Να βρείτε τη διακρίνουσα της (1).                                    

                                                                                                                       (μονάδες 7)
  Δ2.  Να  αποδείξετε ότι η (1) έχει  πραγματικές ρίζες  , για κάθε πραγματικό  

       αριθμό λ.                                    
                                                                                                                         (μονάδες 8)
Δ3.  Αν x1,x2 είναι δύο ρίζες της (1), να βρεθούν οι τιμές του λ για τις οποίες ισχύει:
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                                                                                                                       (μονάδες 10)
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